

2 | 要闻

在第十八届中国国际投资贸易洽谈会上

我市签约7个项目 投资总额53亿元

于燕等参会

本报讯 (记者 汪丽娜) 9月8日至11日,第十八届中国国际投资贸易洽谈会在福建厦门举行,市委常委、副市长于燕,市政协副主席杜国庆率市商务局及各县区和企业组成的经贸代表团共40余人参会,我市IT通信和智能终端项目、城市综合体、年产能1500万平米高档建筑陶瓷生产线、年产能10万吨食品等7个项目签约,总投资额52.95亿元。

会议期间,我市代表团参加了大会组委会及河南省政府举办的系列活动,签约了一批项目,拜访会见了重要客商,开展了系列招商活动,成效显著。签约项目主要以电子信息、新型建材、休闲旅游、高端服务业为主,呈现出单个

浚县中原建材物流中心一期投入运营

投资10亿元

本报讯 (记者 席波 通讯员 周志红) “俺在中原建材物流中心租的4间商铺今天开业了,一上午就卖了近4000元的卫浴产品。”9月6日,入驻浚县中原建材物流中心的商户王彦民告诉记者。

当日,记者在浚县卫溪街道办事处辖区的中原建材物流中心看到,460余间商铺里人头攒动,一派繁忙景象。

项目经理袁国强介绍,中原建材物流中心项目总投资31.35亿元,分三期建设。其中一期投资10亿元,主要建设36栋3层商业楼,规划有家具橱柜、木材板材、家电、卫浴洁具、石材陶瓷、农产品等8条特色商业街。二期计划投资10亿元,在一期基础上进一步扩建,三期将涵盖五金电料、仓储物流等。

“目前,一期36栋商业楼的460余间商铺已租完,建材行业各大品牌厂家、经销商已入驻。”



9月13日上午9时共聚淇河欢乐沙滩

赏诗词歌赋 品淇河文化

本报讯 (记者 李潇潇) “千百年来,历代文人雅士在淇河畔留下了众多脍炙人口的诗词歌赋。这些诗歌经过岁月的沉淀,成为淇河文化的精髓。定于本周六上午在欢乐沙滩举办的第二届淇河诗歌朗诵会上,身着古代服饰的朗诵名家将化身许穆夫人等历史人物,在淇水之畔,伴着醉人的音乐,为观众演绎两千多年前古人对淇河的赞美诗篇。”9月10日,第二届“淇水悠悠”——大型淇河诗歌朗诵会筹备组负责人在接受记者采访时说。

筹备组负责人介绍,由鹤壁日报社主办的淇河诗歌朗诵会,旨在打造一个推广普及淇河文化的平台,是纯公益性质的表演。

“通过成功举办第一届淇河

探访第二届“淇水悠悠”——大型淇河诗歌朗诵会排练情况

百支竹笛合奏 难点在“齐”

本报讯 (记者 张婷媛) 一百人一起吹竹笛,您见过吗?百支竹笛合奏将亮相第二届“淇水悠悠”——大型淇河诗歌朗诵会,距演出还有两天时间,他们准备得怎么样了呢?记者为您打探排练情况。

9月10日下午,山城区第八小学校园内飘荡着婉转悠扬、清脆悦耳的笛声,参加第二届“淇水悠悠”——大型淇河诗歌朗诵会的100名师生正在紧张排练。

“今年是我校第二次参加‘淇水悠悠’——大型淇河诗歌朗诵会,去年的节目是诗歌朗诵,今年我们创新节目形式,组织60名学生和40名老师合奏竹笛,20名学生伴舞。学生先合奏《欢乐的节日》,老师合奏《南泥湾》,师生再合奏《歌唱祖国》。最近参演师生每天都趁课余时间排练,每次排练最

少两个小时,积极性很高。”山城区第八小学校长牛小方说。

牛小方介绍,该校从去年开始推广竹笛教学,每周都有竹笛课,今年还申请加入了全国笛子特色教育学校联盟。目前,学校1600名学生都会吹奏多首竹笛曲目。竹笛特色教育不仅弘扬了中华传统文化,还丰富了学生的课余生活,培养了孩子的艺术素养。

“合奏最重要的就是整齐划一,我们的师生由于年龄、水平的差异,在合奏时还不是很整齐,但大家都非常认真努力,加上有专业的竹笛老师,我们一定不会辜负大家的期望,会用最好的状态来参加本次公益演出,为鹤城百姓带来美妙的听觉享受。”牛小方说。

关注教师节

38年如一日,他在鹤山区偏僻的山村先后培养了上千名学生

用毕生心血托起山里娃的希望

——记2014年全国模范教师马保全

□本报记者 渠稳
通讯员 毕燕周

在鹤山区鹤壁集镇北部山区,有这么一位农村教师,他在山村小学坚守38年,送走了一届又一届的学生。这些年,他所教过的学生有上千名,其中100多人考上了大学。

他叫马保全,一个看上去普通得不能再普通的农村教师。今年教师节前夕,他被评为全国模范教师,也是今年我市唯一获此殊荣的教师。

毕业回乡当起山村民办教师

子无学可上,村干部多次找到马保全,请他回村教书。“咱村地处偏僻山区,交通不便,教书先生都不愿来,现在你高中毕业,是村里有本事的人,去教孩子们读书吧,可不能让下一代有了‘睁眼瞎’!”当时的村文书王喜贵来到马保全家做起了思想工作。

听着乡亲们期盼的话语,看着孩子们渴望读书的眼神,马保全留了下来,在郭闻寨村当起了一名民办教师。“孩子们上学没有老师,我能走吗?”马保全说。

微薄工资先后资助四五十名困难学生

马保全是鹤山区鹤壁集镇郭闻寨村人。该村位于鹤山区最北端的一条山沟里,距离鹤壁集镇也有20里地,非常偏僻,那里一度被戏称为“北大荒”。

1977年马保全高中毕业。由于当时村里没有老师,村里的孩

子无学可上,村干部多次找到马保全,请他回村教书。

“今天往学校垫一块塑料布,

明天往学校挑一担煤,马老师隔三岔五给学校添置东西。一来二去,马老师已经把学校当成了家。”马保全曾经的学生李帅华说。

除了往学校添置东西,马保全还用自己的微薄收入资助过不少学生,李帅华就是其中之一。李帅华说,当时他家境贫寒,多次面临辍学,马老师了解到情况后,掏出微薄的工资,给他垫上了学费和书本费。

“民办教师工资低,更何况是在农村。1982年,我一个月的工资才45元钱,直到1995年转成公办教师后,才涨了工资。”马保全说。

工资虽然不高,马保全却在10多年间先后资助了四五十个面临辍学的学生。每到春节,无论身在何处,这些学生们总要到马保全家拜年。马保全总是高兴地说:“你们的成才是我的骄傲。”

坚守38年,用知识改变山区孩子命运

上世纪80年代,清贫的生活让很多农村教师选择了离开。马保全家并不富裕,家里的收入全靠媳妇种地和农闲打零工所得。结婚10多年来,马保全没给妻子买过一件像样的衣服。为此,马保全也有过放弃教学的念头。

“每月45元钱工资,一年才开支一次。资助过其他学生后,已经所剩无几。”马保全的妻子王凤娥说,家里没钱添置任何物件,一张结婚时买的写字台陪伴了马保全30多年。

“1985年,临近春节,兄弟家只剩下两块六毛钱,看着别人家包肉饺子,弟妹和孩子在家直抹泪。还是我拿出了10块钱,让弟妹买了两斤肉算是过了个年。”马保全的哥哥马金全回忆说。

当学生们听说马保全要离开学校,很多学生和家长来到家里恳求他留下。“老师别走,留下来

教我们吧,我们想读书。”很多学生哭着说。

“保全,你就别出去了,家虽然穷,只要能换取山里娃将来不受穷,我们就高兴。”王凤娥在一旁说。

为了这句“让孩子将来不受穷”,他留了下来。38年来,他坚持白天教学,晚上家访,几十年如一日。为了辅导学生晚上写作业,他常常拿着手电筒,踏着山区沟沟坎坎的羊肠小道,奔走于各村之间。2002年9月,马保全来到同处山区的郭闻寨小学教书,路远的学生离家五六里路,为了保证学生们的安全,无论刮风下雨,马保全总是坚持把孩子送回家。

“我们想把他安排到条件好的学校上班,但是,他没有走。38年的教学生涯,他送走了一拨又一拨学生。他最大的心愿就是山区的孩子们能掌握知识,改变命运,走出大山。为了这个心愿,他现在依然在山村教学,把他的一生献给山区教育事业。”鹤山区文教体局局长李鸿斌表示。

他们不是专业教师,却承担着教书育人的责任;他们面对和自己没有血缘关系的孩子,却扮演着父母的角色。他们是市社会福利院的特殊教育教师——

“折翼天使”的人生启蒙老师

□本报记者 陈海寅
通讯员 李欣

俗话说,父母是孩子的人生启蒙老师。但有这样一些人,他们不仅承担着养育他们的责任,也肩负着教育他们的重担。

简单的生活技能要教上百次

“小强,你是大哥哥,应该爱护弟弟妹妹,怎么还跟他们抢玩具呢?不记得我给你讲的《孔融让梨》了吗?来,把玩具还给弟弟,说声‘对不起’。”8月31日,记者来到市社会福利院时,该院的党支部书记弓建周正弯着腰,耐心地教育一名男孩。

市社会福利院现在养育着150余名孤残儿童。这里的工作人员不仅承担着养育他们的责任,也肩负着教育他们的重担。

“这些孩子虽然在身体或智力上存在一定缺陷,但在我们看来,他们依然是正常孩子。我们不仅要让他们茁壮成长,还要尽可能让他们多接受教育,争取成为对社会有用的人才。”弓建周说,

在与孩子们的交流中,他最喜欢通过一些琐事给孩子们讲为人处世的道理,教育他们怎样做一个善良、谦和、懂事、明礼的人。而像普通孩子很容易学会的吃饭、穿衣等简单生活技能,他们都要反复几十次甚至上百次地教。

李婷凤是负责照顾脑瘫孩子的保育员,她除了照顾这些孩子的饮食起居,还要教他们学说话。

“每当有孩子学会吃饭、叠衣服等简单的生活技能时,我都会高兴很长时间。”保育员琚艳红说,教育这些孩子,要更细心、更耐心、更有爱心。

尽可能让孩子接受正常文化教育

记者了解到,除了极少数智力正常身体情况又允许外出的孩子能到周边的学校上学外,其余孩子都只能在福利院里接受文化教育。

但这样的教材按规定不允许对外出售,找来并非易事。前年夏天,弓建周为了给院里的孩子找教材,年轻教师谢燕茹正在耐心地教几个孩子做算术题。她所教的8名孩子中,5名孩子都存在智力残疾。

“即使简单的拼音也要反复地教,有的孩子要教几百遍。”谢燕茹说,虽然这些孩子很难教,但他们都求知若渴。“除了文化课,我们还开设了美术、手工等课程。”

那么智力正常,但因身体原因不能外出的孩子,如何接受和平常同龄人一样的教育呢?弓建周说,他们只能想办法找来国家义务教育的教材,再根据教材上课,尽可能让孩子接受正常的文化教育。



9月6日,我市一些爱心人士来到淇滨区颐养老年公寓,为老人们洗脚、理发、捶背,并送去了月饼和精彩的文艺节目,让老人们享受到来自社会的关爱。

本报记者 李国庆 摄

加快人才优先发展的战略布局

(上接第一版)坚持优先创新人才制度。制度对人才发展具有长远性、根本性、全局性作用,只有优先创新人才制度,才能用好用活人才,提高人才效能,实现人才优先发展。从现实情况来看,人才工作体制机制等制约人才发展的深层次问题还没破题,人才引进、培养、使用等政策还不够完善,这些都影响了人才进一步发展。坚持优先创新人才制度,就要从顶层设计入手,打造更具竞争力的人才制度;就要改革创新人才培养开发、评价发现、选拔任用、流动配置、激励保障机制,最大限度激发各类人才的创新活力和创造智慧;就要通过制度创新,优化人才创新创业环境,提升人才服务保障能力。

发展的鹤壁需要人才,开放的鹤壁呼唤人才。只要我们按照市委、市政府深入推进人才强市战略的决策部署,加快人才优先发展的战略布局,实现人才开发的四个优先,就一定能够在加快生态活力幸福之城建设中提供更加有力的人才支撑和智力支持,就一定能够在中原崛起、河南振兴、富民强省、中原更出彩伟大进程中做出新的更大的贡献。



“谢谢叔叔阿姨们给我们送来了书包和月饼,我一定要好好学习,长大做一个有爱心的人。”9月5日,石林镇马村中心校学生王梦燕高兴地说。

当日,山城区石林工业集聚区的爱心企业为石林镇马村中心校送去书包、月饼、电脑、投影机及困难学生助学金等,总计7万余元。

本报记者 张婷媛
通讯员 胡宗岗 摄

青歌赛第二场海选: 职教专场102名选手晋级



本报讯 (鹤壁网记者 董丹) 应我市大中专院校音乐爱好者的要求,为充分选拔我市优秀音乐人才,给错过首场海选的职教学生一个展现自我的平台,青歌赛组委会决定,在师生开学后举办青歌赛第二场海选教专场。

9月10日下午,“淇花食用油杯”第五届鹤壁市声乐比赛暨青年歌手大赛第二场海选在淇滨区华夏南路咏歌汇KTV开赛,届时将有200余名选手同台竞技,青歌赛舞台上真正的较量即将激情上演,更多详情请关注鹤壁网微信或登录鹤壁网(<http://www.hebiwan.com>)。

比赛接近尾声,一名选手